Uygulama 1
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Sorul: : (x_y + —x2+y2) dx + (y_x L +y2) dy = 0 diferansiyel denklemi ¢oziiniiz.

Cozimii: (y —x){/x2+y?=¢

Soru 2: (xzey - i- -3y2 + 1) dy + (2xey +Iny + -—

V1-x2

) dx = 0 diferansiyel denklemi

¢Oziiniiz.

Cozimi: x*e¥ + xIny —y* + y + arcsinx +c =k

s2
Soru 3: Herhangi bir (x, y) noktasindaki egimi — % o % olan ve (1,1) noktasindan gegen

egrinin denklemini bulunuz.

C-i @ fe. .. 2x
i (Inx)2+2¢
Soru 4: 41: Ozel bir ¢éziimii y,(x) = —e* olan —y = e *y? — y — e* Riccati diferansivel

denkleminin genel ¢6ziimiinii bulunuz.

Cozimil: y = —e* +y———n
Ee +ce

2 .. . .. .
Sorus:y = 2xy’ + (y') diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimiiniin parametrik
denklemlerini bulunuz.

Cozimit x = —Sp+cp? | y= —%pz +";—C

So;*u 6:e*(y — 1) + 2(e*.+ 4)y’ = 0 diferansiyel denklemi ¢&ziiniiz.

Cozimii: (e*+ 4y —-1*=¢

Soru 7: (3x — 2y + 2)y = (3x — 2y) diferansiyel denkleminin genel ¢éziimiinii bulunuz.

(ozimi: 3x — 2y —4In(3x -2y +6) = x.+c

Soru 8: y (1 - e;) dx + (y — x)e¥dy = 0 diferansiyel denklemi ¢oziiniiz.

Coziimii: (x S ye;) =

. : y+2V1-xZcosx = ; 5 . -5
Soru 9: arcsinxdy + P —— dx = 0 diferansiyel denkleminin f(0) = 0 sartim
saglayan ozel ¢6ziimiinii bulunuz (Baglangi¢ Deger Problemi).
Coziimii: yarcsinx + 2sinx +c =k



Soru 10: (3x? — y? + 3)dx + 2xydy = 0 diferansiyel denklemi veriliyor. A(x) veya A(y)

seklinde bir integrasyon ¢arpam bularak diferansiyel denklemi ¢oziiniiz.
e e ¥ 3
Coziimii: . + 3% g +c=k

s 3 2
Soru 11: Ozel bir ¢éziimii y;(x) = xolan y = i—z - % + 1 diferansiyel denkleminin genel

¢Oziimiinii bulunuz.

Cozimi: y =x + o

Sorul2: y + ny' = (yll)3 diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimiiniin parametrik
denklemlerini bulunuz.

e & = Sp? vop R
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Soru 13: (x + 2y — 4)dx + (2x + 3y — 7)dy = 0 diferansiyel denkleminin ¢6ziimiinii

bulunuz.

Cozimii: /3(y = 12 +4(x - 2)(y - D+ (x—-2)2=c

Soru 14: (1 + Inx)dx + (1 + Iny)dy = 0 diferansiyel denklemi ¢6ziiniiz.

Cozumi: x* +yY =¢

Soru 15: x — 2y = (x — 2y + 1)y diferansiyel denkleminin genel ¢éziimiinii bulunuz.
Cozimii: —2In(1 —x+2y)—-2x+2y=c

Soru 16: (x? + y? + x)dx + xydy = 0 diferansiyel denklemini integrasyon ¢arpan: bularak

¢dzaniiz.

T Y o P
(oziimil: T Cia- ol =5 +c=k

Soru 17: (cosy)y + 2x — 2xsiny = 0 denkleminin genel ¢oziimiinii bulunuz.
Cozimii: y = arcsin(1 + ce*”)

Soru 18: (3xy + y* + 1)dx + (x* + xy)dy = 0 diferansiyel denkleminin genel ¢éziimiini
bulunuz.

2,2 2
Cozimit: x’y + =—+=+c=k

Soru 19: 36: % + xy = 6x3y? diferansiyel denkleminin genel ¢oziimiinii bulunuz.



Cozimii: y =

&
Veex?+6x2+1
Soru 20: y‘ = %(1 +In (-f)) diferansiyel denkleminin y(1) = e kosulu altindaki ¢6ztimiini

bulunuz,
(oziimii: genel ¢oziim: In% =Ccx

Soru 21: (1 — xcosy)dx+x%sinydy = 0 diferansiyel denklemini ¢éziiniiz.
(Coziimii: Inx — xcosy +c =k

Soru 22: % = (3e %y — 2x)e>* diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimiinii bulunuz.

Gozimi: ye 3* + x> +c =k

Soru 23: y’sinx + sin?x — ycosx = 0 diferansiyel denklemini ¢éziiniiz.

Cozimi: =—+x+c =k
sinx

Soru 24: ydx + (2xy — e?¥)dy = 0 diferansiyel denkleminin genel ¢8ziimiinii bulunuz.

(oziimii: xe?Y —Iny+c =k



